



2121

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

Nr. 4259/M.R.P.
Data 26.11.2018

Nr. SP 13555/13.11.2018

CONFORM CU ORIGINALUL

SG: 6261
03.12.2018

Stimată doamnă senator,

05.11.

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "asigurarea accesului bolnavilor la tratament în străinătate", vă comunicăm următoarele:

În România există două modalități prin care aceste servicii pot fi plătite, total sau parțial, prin intermediul caselor de asigurări de sănătate sau din bugetul Ministerului Sănătății, prin direcțiile de sănătate publică județene.

Prin intermediul casei de asigurări de sănătate, pentru a beneficia de finanțare se utilizează Formularul S2 (E112). Principala condiție de finanțare a tratamentelor în străinătate este ca tratamentul pe care îl necesită pacientul să se regăsească în pachetul de bază de care beneficiază asigurații din sistemul de asigurări sociale de sănătate din România. Formularul E 112 se va elibera înainte de plecarea pacientului. Decontarea urmează să se facă ulterior intervenției și numai între instituții, pe baza facturii.

Ministerul Sănătății aprobă plata tratamentelor în străinătate pentru pacienții care necesită tratamente care nu se regăsesc în pachetul de bază de servicii de care beneficiază asigurații și care nu pot obține Formularul S2 (E112) de la casele județene de asigurări de sănătate.

Pentru această activitate derulată de către Ministerul Sănătății, procedura de trimitere la tratament medical în străinătate a fost deja simplificată, prin apariția Ordinului ministrului sănătății nr. 814/25.06.2018, care a modificat și completat Ordinul ministrului sănătății nr. 50/2004 privind metodologia de trimitere a unor categorii de bolnavi pentru tratament în străinătate. Aceste modificări au fost făcute în beneficiul pacienților și pentru a facilita accesul la tratament în străinătate pentru mai multe categorii de bolnavi.

Referitor la neajunsurile la care se face referire, vă comunicăm punctul de vedere față de fiecare speță în parte:

- este necesară parcurgerea tuturor nivelurilor de acordare a asistenței medicale în România pentru a se putea stabili dacă pacientul respectiv poate fi tratat sau nu în țară. După cum s-a menționat mai sus, Ministerul Sănătății finanțează tratamentele care nu pot fi efectuate în România;



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

- Criteriul "Urgență medicală" este esențial în stabilirea întâlnirilor comisiei și aprobarea dosarelor. Conform prevederilor legale comisia constituită la nivelul Ministerului Sănătății și care aprobă dosarele pacienților se întâlnește de două ori pe lună. În situația unor urgențe medicale se întrunește imediat după înregistrarea dosarelor la Ministerul Sănătății;
- estimările asupra riscului vital în lipsa tratamentului și asupra beneficiului tratamentului pentru bolnav sunt criteriile esențiale în aprobarea dosarelor, atunci când se depășesc fondurile stabilite lunar pentru această destinație, iar sumele aprobate sunt insuficiente pentru aprobarea tuturor dosarelor depuse. Menționăm faptul că bugetul alocat anual pentru plata acestor tratamente a fost mai mic decât bugetul anual solicitat;
- corespondența cu clinicile din străinătate este esențială pentru a se stabili unde poate fi efectuat tratamentul recomandat de către comisia teritorială de specialitate și pentru a transmite oferta de cost pentru tratamentul necesar precum și datele bancare aferente. Există situații în care o clinică transmite o ofertă de cost de trei ori mai mare decât o altă clinică, pentru același tratament. Atât timp cât ne confruntăm cu probleme legate de finanțarea acestei activități comisia identifică soluții pentru a asigura accesul la tratament în străinătate a unui număr cât mai mare de pacienți.

Disfuncționalitatea activității de trimitere pentru tratament în străinătate se datorează în principal refuzului clinicilor din străinătate de a primi pacienți români la tratament sau a răspunsului întârziat din partea acestora precum și finanțarea insuficientă, aspecte care nu pot fi manageriate.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Senatul României
Doamnei senator Dinu Nicoleta Ramona